



“我不是为企业,而是为村民做广告” 人大代表带着花椒茶叶上两会

快报讯(特派记者 谢毓灵 鹿伟)3月8日,十三届全国人大一次会议江苏代表团举行首场集中采访活动,四位全国人大代表就“乡村振兴”的话题接受采访。值得一提的是,会场一阵飘香,原来江苏万顺机电集团董事长、扬州江都区丁沟镇丁西村党支部书记周善红代表带着花椒来到会场,“我这不是为企业,而是为村民做广告。”

“我特意带了花椒、花椒油,这是村民们托我带来的。”周善红代表讲述了帮助陕西富平县漫町村扶贫致富的故事。这个曾经的贫困村,地处西北黄土高坡,没有别的植物,但漫山遍野都长了花椒。花椒采摘下来只能保存三五天时间,如果晒不干的就会坏掉。

“丰产不丰收”的现实深深触动了周善红代表。他第一时间就和富平县签订了扶贫合作协议,更为漫町村开出了一张“药方”。他们在村里建了合作社、花椒烘干厂和炼油厂,对花椒等农产品进行深加工。

除了花椒,周善红代表还带来了福建寿宁县的茶叶,同样也是扶贫的成果。“这是当地茶园里产出的茶叶。2014年当地人均收入不到6000元,2017年人均收入已经到了12000元。”

谈到老百姓脱贫以后如何保住成果,周善红代表建议,要给当地脱贫的百姓定期培训,引导他们产业转型。“现在是输血,



周善红代表带着花椒、花椒油来到会场 现代快报特派记者 赵杰 摄

我们要让当地百姓学会造血,有资金研发、投入,引进乡土人才,才可以把本村在外打工的人才,或者在外上学的孩子引进乡村来,支持乡村建设。”

你心目中的美丽乡村是啥样子?江苏省宜兴市西渚镇白塔村党总支书记欧阳华代表说,美丽乡村要的不是高楼大厦,而是在保护生态的前提下保留自身的特色。“要把走亲戚的感觉找回来,早上被鸟叫醒,晚上伴着蟋蟀叫声入梦,这才是未来乡村该有的模样。”

欧阳华代表说,要通过美化田园带动生态旅游,同时还要提高老百姓文明程度,比如做好垃圾

分类等方面。“做到前面有公园,后面有花园,旁边还有菜园。”

对于乡村振兴,镇江市丹徒区世业镇副镇长,先锋村党总支书记聂永平代表认为:“乡村振兴不是掏点钱就能办好的,首先要解决空心村的问题。”他表示,农村的老龄化、留守儿童等问题,都需要关注,此外,需要吸引年轻人回来。

南京农业大学经济管理学院院长朱晶代表也提到了人才的问题。她表示,要吸引当地人留在乡村,同时引进外来人才,建议提供体制机制政策,“政策不仅要写在文件上,更要落到实处”。

江苏委员和姚明聊中小学体育课 锡山高级中学校长唐江澎呼吁把“每天锻炼1小时”落到实处

“孩子们现在锻炼的时间太少了,国家要求每天锻炼1小时,但常常达不到。”今年全国两会上,全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎对此问题颇为关注。他建议,国家出台统一政策,把每天锻炼1小时落到实处,中小学可每天设一堂体育课,鼓励有条件的地区和城市先做起来。会议期间,唐江澎委员多次碰到全国政协委员姚明,两人就此问题进行了交流。

现代快报特派记者 徐红艳

1小时锻炼时间不达标 委员建议每天设堂体育课

“早在多年前,我国相关部门就出台了文件,要求中小学生学习每天锻炼1小时。”然而,唐江澎委员注意到,不少中小学难以达到这个目标。他建议,每天设置一节体育课。他介绍,从2015年开始,省锡中全面开展巅峰体育课程,一堂课40-45分钟,加上课间操,充分实现了“天天一节体育课,每天锻炼一小时”。体育课程设置上,学校提供了篮球、羽毛球、击剑、游泳、跆拳道、瑜伽等20多种课程供学生选择。“对于这类体育课程,孩子们反响热烈,身体素质也得到了极大的改善。”

今年全国两会,唐江澎带来了一份有关中小学生学习体育锻炼的提案。他注意到,很多学校没达到1小时的锻炼时间。很大一部分原因是课时安排、场地建设、师资队伍等方面存在困难。他建议,国家出台统一政策,把

每天锻炼1小时落到实处,鼓励有条件的地区和城市先做起来。

中小学生体育课怎么上 姚明委员也来支招

该话题也得到了全国政协委员姚明的关注。唐江澎告诉现代快报记者,3月5日在人民大会堂前,自己偶遇了姚明委员。

“当我把这个建议与姚明委员进行交流的时候,他很关注,并表示自己也曾提出过这个建议。”唐江澎委员说,姚明委员从专业运动员的角度谈了很多。“姚明委员认为,体育教学过程中,要设置体系化课程,给学生提供更丰富的课程选择。他还建议,要设置一些与教育相关联的赛制,让孩子们有劲头去参与锻炼。”

3月8日,唐江澎委员告诉现代快报记者,自己再次偶遇了姚明委员。“当时他还在和江西的一位委员探讨体育课时设置的问题。”唐江澎表示,在连续多日与委员们探讨后,提案有了新的修改方向,接下来将进一步完善。

热议

代表点赞“推迟上学” 健康比分数更重要

浙江省教育厅近日率先出台指导意见,各地各小学可根据年龄、季节等因素灵活调整上学时间。这一人性化举措赢得了一些全国人大代表的点赞,多位代表表示,“推迟上学”能够有效呵护小学生身心健康,提高学习效率,是回应社会关切的民生之举。

全国人大代表、浙江省宁波市镇海中学党委书记张咏梅表示,自己关注到了这一举措的出台。张咏梅说,“推迟上学”符合孩子的身心发展需要,身心健康比分数更重要。

“小学低年级学生刚从学龄前过渡过来,睡眠不足将直接影响身体生长发育。”浙江省台州市椒江区大陈实验学校校长翁丽芬代表告诉记者,椒江区已经将小学一二年级作为试点全面取消早读课。

“推迟上学”传递出的“减负”理念,相比于实际措施显得更为珍贵。翁丽芬说:“呼吁社会将一个快乐的童年还给孩子,在注重知识与技能的同时更加关注培养健全的人格。”

据新华社

热点关注

政协委员热议全民健身发展瓶颈 要做顶层设计 也要解决好小问题

作为一项国家战略,全民健身成为全国政协十三届一次会议体育界别委员们讨论的重点话题之一。近年来中国全民健身工作取得长足进步,但与此同时也面临着诸多问题,有些问题虽然很小,但却能够对全民健身事业的整体发展产生影响。

据新华社



群众期盼身边就能健身 视觉中国供图

场馆开放与群众需求有差距

北京体育大学副校长胡扬通过调研发现,目前体育场馆的开放情况与群众日常需求仍存在一定差距。“比如体育场馆工作人员的工作时间是朝九晚五,但老百姓主要是晚上要用,周末要用。”胡扬说。

委员们表示,相关时间段的场馆开放涉及工作人员加班的问题,但按照目前规定,相关

人员年收入人均不得超过一定数额,因此很多体育场馆存在“加班等于白干”的情况,影响了体育场馆对公众开放的积极性。

与此同时,一些委员走访农村地区发现,篮球场一类的健身设施利用率比较高,而部分农村地区的健身路径等设施,虽然建设费用不菲,却很少有人利用这些设施进行健身。

许多体育场馆无法盈利

另外,运营是很多地方大型体育场馆面临的问题。许多体育场馆无法盈利,只能靠财政补贴维持,对此中国篮协主席姚明表示:“体育场馆的运营需要内容来支撑。场馆的建设还是需要因地制宜,比如社区的体育馆就不需要特别大型的,与此同时如果把群众性赛事、一些草根俱乐部的主场运营好,场馆就有了集聚效

应,吸引了人气之后,运营的空间就很大了。”

中国奥委会副主席冯建中表示,无论是精英比赛还是大众比赛,都需要开发场馆的复合功能。他举例称,英超曼联队的主场不仅仅只有足球比赛观赛功能这么简单,另外还有社交功能、文化传播功能等,这方面值得国内的场馆学习。

全民健身保险体系需完善

委员们还透露,目前针对全民健身的保险体系还不完善,比如在场馆内运动,一旦出现受伤情况,谁来负责的问题就还待解,解决这一问题,就需要健全保险体系,让百姓的全民健身活动更加有保障。

另外,对于体育场馆水、电等费用较高,冬季运动场馆设施的全季节利用,学校场馆对外开放等问题,委员们也进行了探讨。冯建中表示,发展全民健身事业,需要首先做好顶层设计和法律法规的保障。他

说:“(发展全民健身)需要注意顶层设计,注意认真调查研究,去看、去观察实际情况和问题,总结几十年体育发展的经验,完善不足。健康中国的推进和建设,体育事业在这其中的地位作用很重要,全民健身上升成为国家战略,体育工作地位大大提高,对这个作用要充分认识。东京奥运会任务很重,北京冬奥会任务也很重,建设体育强国也是中央指出的明确任务,这些都需要完善的法律法规来支持。”